

Областной конкурс
исследовательских работ по краеведению
«Первое открытие»
Номинация:
«Живём не забывая»

Мой прадедушка - Жуков Николай Семёнович

Автор: ученица 2 класса
БОУ «Нюксенская НОШ»
Козлова Полина Евгеньевна,
Руководитель:
учитель начальных классов
БОУ «Нюксенская НОШ»
Ульяновская Елена Ивановна

с. Нюксеница
2020 г.

Содержание:

1. Введение 3- 5 стр.
2. Боевой путь прадеда 5-6 стр.
3. Заключение 6- 7 стр.
4. Фотографии и награды прадедушки 8 стр.
5. Список источников 9 стр.

Мой прадедушка - Жуков Николай Семёнович.

Введение.

Приблизилась красивая дата- 75-летие со дня великой Победы СССР над фашистской Германией. Наша страна ежегодно чествует ветеранов. Многие вытерпели и превозмогли наши прадеды для того, чтобы мы жили и росли в мирное время. История любого ветерана интересна и важна для нас. Эти люди подарили нам МИР. Как сегодня молодое поколение может отдать дань погибшим за Родину героям? Конечно же, сохранить в сердцах и передать нашим потомкам частицу памяти о тех страшных событиях и людях, которые ковали долгожданную Победу. Я решила узнать, может кто-то из моих родственников тоже защищал нашу Родину во время Великой Отечественной Войны.

Цели, которые я поставила перед собой:

- изучить боевой путь моего прадеда
- проследить, как события Великой Отечественной войны отразились на его дальнейшей судьбе

Затем определила задачи:

- собрать воспоминания моих родных о прадедушке, о его участии в Великой Отечественной войне
- выступить с сообщением "**Мой прадедушка - участник Великой Отечественной войны**" на классном часе, в рамках школьной «Недели Памяти и Славы».
- заинтересовать одноклассников изучением семейного архива и истории в целом о войне своим примером.

Предмет исследования:

Записи из семейного архива, фотоматериалы.

Объект исследования: Биография моего прадеда Жукова Николая Семёновича, ветерана Великой Отечественной войны.

Методы исследования:

Изучение и анализ семейных фото, документальных источников, воспоминания и рассказы моих близких.

Гипотеза: Наши деды и прадеды отстаивали мир, а мы, юное поколение, должны сохранить его! Только народ, который знает и помнит свою историю, традиции, героев достоин свободы и независимости. Если мы сохраним память о наших ветеранах - участниках Великой Отечественной войны, то мы больше будем любить свой родной край и гордиться такими людьми, которые отстаивали мир на нашей земле. Если жизненный путь человека достойный, то он может и должен служить образцом для подражания молодого поколения.

Актуальность темы:

Считаю данную тему актуальной, так как:

- во-первых, каждый год 9 мая наша страна празднует День Победы - тот самый день, когда советский народ ценой огромных потерь одержал великую победу над фашистами в годы Великой Отечественной войны.

- во-вторых, к сожалению, всё меньше остаётся живых свидетелей тех событий. Поэтому наша задача – собирать, изучать и хранить материал о людях, защищавших нашу Родину.

- в-третьих, я считаю, что каждый человек должен знать свою родословную: жизненный путь своих дедов и прадедов, а затем свои знания передавать будущим поколениям.

в-четвёртых, для меня очень важно, чтобы осталась память о прадедушке не только в виде нескольких фотографий, наград и грамот, а как целый рассказ, построенный на основе документов.

Практическая значимость работы: возможность использования материалов в работе краеведческого музея нашего села, на классных часах, во внеклассной работе. Данная работа может побудить других ребят к поиску неизвестной информации о своих предках.

Моя мама и сестра моей бабушки Лиды рассказали, что участником войны был мой прадедушка Жуков Николай Семенович. Так возникла идея моей исследовательской работы.

Мой прадедушка Жуков Николай Семенович родился 10 декабря 1926 года в деревне Токарево Кич-Городецкого района в крестьянской семье. Семья была небольшая - 5 детей (4 сына и одна дочь). Все работали в Колхозе. Прадед окончил всего 4 класса Берсеневской школы. Получить полное образование помешала война.

Боевой путь прадеда

На войну прадедушку Колю призвали в 1944 году по достижению 18 лет. Сначала он находился в 343 учебном стрелковом батальоне. Более 6 месяцев шло обучение, проводились тактические занятия и изучали боевое оружие. Позже прадедушка был отправлен на 2-й Белорусский фронт в 46 отдельный артиллерийский разведывательный батальон. Когда их перевозили к месту службы эшелон попал под бомбежку и прадеда ранило. Он долго лечился в госпитале. Вспоминать о войне прадед не любил. Ему трудно было вспоминать то страшное время, ужасы войны, а может ему нельзя было многое рассказывать.

Участник ВОВ, прадедушка Коля, был награжден боевыми наградами. А именно: медаль «За отвагу»

Историческая справка – Медаль «За отвагу».

Медаль «За отвагу» была учреждена Указом Президиума ВС СССР от 17.10.1938 года. В Положении о медали говорится: «Медаль «За отвагу» учреждена для награждения за личное мужество и отвагу, проявленные при защите социалистического Отечества и исполнении воинского долга. Медалью «За отвагу» награждаются военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск и другие граждане СССР». Медаль - высшая медаль в наградной системе СССР. Медаль «За отвагу» с момента своего появления стала особо уважаемой и ценимой среди фронтовиков, поскольку ею награждали исключительно за личную храбрость, проявленную в бою. Это главное отличие медали «За отвагу» от некоторых других медалей и орденов, которые нередко вручались «за участие». В основном медалью «За отвагу» награждали рядовой и сержантский состав, но также она вручалась и офицерам (преимущественно младшего звена).

медаль «За Победу над Германией в ВОВ 1941-45», орден Отечественной войны 2 степени, юбилейные медали.

Жизненный путь прадеда был весьма сложным, но одновременно и героичным. Он достойно прошел всю войну и вернулся домой живым. А это уже большое счастье. Он не прятался за спины других, наравне со всеми защищая свою Родину. И награды служат тому доказательством.

Заключение

После Победы, прадед еще 5 лет проходил службу в Германии для поддержания порядка в послевоенные годы.

В 1950 году демобилизован. Вернулся в родную деревню.

В 1951 году женился на миловидной девушке Маше. Жизнь после войны легкой тоже не была. Мой прадед работал в лесопункте, кряжевал лес, на лебедке сваливал с машины, работал в лесу вальщиком. Семья жила скромно, но дружно. Вместе работали, родили и воспитали 5 дочерей.

Выйдя на пенсию, работал кочегаром в общежитии. В 1998 году жизнь прадедушки трагически оборвалась.

Мой прадедушка Коля замечательный человек. Я им горжусь. Он внёс личный вклад в Победу над фашизмом. Значит он не должен быть забыт. Несколько прадедушкиных наград хранятся у нас как семейная реликвия.

Великая Отечественная война для меня и моих сверстников – это далёкое прошлое, а для людей, её переживших – это годы тяжёлых испытаний.

Пусть те немногие участники Великой Отечественной войны, которые дожили до наших дней, видят, знают, что их дело, их подвиги, гибель товарищей были не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать путь новых поколений. А День Победы всегда будет оставаться великим днём, единственным праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно – со слезами на глазах!

В ходе работы я лучше узнала о своем прадеде как о человеке – гражданине, верой и правдой служившим своей Родине.

Я горжусь, что в нашей семье был такой герой войны, как мой прадедушка, мужественный, подтянутый, мудрый, скромный и добрый человек.

Пусть написанная мною работа о моем прадедушке станет нашим семейным наследием.

Источники:

1. <https://ru.m.wikipedia.org> // Медаль “За отвагу”

2. Рассказ моей мамы и сестры моей бабушки.





4 15. Прохождение действительной военной службы

Наименование воинской части	Должность и воинское звание по штату	Дата зачисления в часть и № призыва	Дата исключения из части и № призыва
343 учеб. ст. батальон	курсант рядовой	сентябрь 1944	декабрь 1944
46 стр. арт. развед. батальон	сержант рядовой	декабрь 1944	апрель 1945
210 стр. полк	сержант рядовой	апрель 1945	апрель 1946
16 в. конн. арт. полк	сержант рядовой	апрель 1946	апрель 1947
19311	сержант рядовой	апрель 1947	апрель 1948

НЛ № 1484231 1

1. Общие сведения

- Место рождения Вологодская обл. Кич-Сорокинский район д. Вессина
- Национальность русский
- Партийность (с какого года) беспартийный
- Состоит ли в ВЛКСМ (с какого года) не состоит
- Образование окончил 4 класс
- Основная гражданская специальность не указал
- Семейное положение женат - жена Кушова Мария Ивановна



